

# ПОВСЕДНЕВНО КРЕПИ БОЕВУЮ ДРУЖБУ

Смерть немецким оккупантам!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!

# ЗА РОДИНУ

Красноармейская газета

№ 27 Пятница, 9 апреля 1943 года | № 27

## БОЕВАЯ ДРУЖБА

Нигде нет такой крепкой и нерушимой дружбы, как среди фронтовиков, скрепленной кровью и потом боев. Одна цель, одна задача стоят перед ними, за одно дело борются они. Вот почему сильна дружба фронтовиков, спаянная выручкой и защитой, взаимными действиями, единой волей.

Очень выразительна дружба семнадцати воинов — ге-юев. Все семнадцать действовали как один человек, — сплоченно, организованно, дружно. Все они были про-викнуты одним — выстоять напор врага, отразить бешеный натиск и отбросить его. С боевой задачей славные воины справились, свя-то выполнив боевой приказ.

А вот второй пример. Три отважных бронебойщика Усов, Шеверев и Никитин. Они с разных мест. Но их сроднила война. Они стали друг другу близкими, родными. И в бой шли не колебаясь, веря друг другу в стойкость, непоколебимости. Втроем вступили в поединок с танками врага, подбили четыре и вышли из боя победителями.

В бою дружба и братство — дороже всякого богатства. Сознание, что друг, товарищ, сосед всегда готовы притти на помощь, выручат в минуту смертельной опасности, удаивает силу бойца, рождает у него героическую стойкость, железное борство.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



На снимке бойцы Н-ского горнострелкового отряда выполняют боевую задачу.

## Кавалер ордена Александра Невского

Среднего роста, первоволосый и худощавый капитан, с энергичным выражением лица поприветствовавших сказали:

— Тараненко.

Перед нами стоял мужественный русский воин, пулеметчик, кавалер ордена Александра Невского Федор Мартынович Тараненко.

О его смелости, мужестве можно говорить и писать много. Бойцы и командиры всегда с любовью рассказывают о его боевых подвигах, да и как не рассказывать, когда на этих при-

мерах воспитываются молодые воины.

...Пехотному подразделению было приказано перерезать шоссейную дорогу и оседлать мост. К указанному времени пехота не подошла. Капитан Тараненко взял два пулеметных расчета и выдвинулся на высоту. Под ней дорога, мост и вражеские солдаты.

Свищевый ливень обрушился на головы гитлеровцев. Обезумевшие фрицы бросились бежать. Но где там, вслед им летели смертоносные пули. Пулеметчики продвину-

лись дальше. Дорога уже перерезана, скоро мост, а гитлеровцы все бегут. Следуя по их пятам, капитан выдвинулся к перекрестку дорог и загнал фрицев в овраг.

Подошедшая пехота завершила дело пулеметчиков. Зажатые в озраке гитлеровцы были истреблены.

В бою под селом Е. командир повел своих пулеметчиков в обхвач немцам. Задуманное дело осуществилось. Когда бойцы пошли в наступление, сзади по фрицам ударили пулеметы. Немцы, по-

и мужество от имени Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Командование наградило:

## МЕДАЛЬЮ „ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ“

1. Красноармейца Кузину Анну Степановну. Матвееву Валентину Петровну.
2. Техника-интенданта 2 ранга Канаеву Варвару Федоровну.
3. Военфельдшера Левицкую Анну Антоновну.
4. Старшего военфельдшера Листомид Луку Ивановну.
5. Военврача 3 ранга Машьян Гамару Хачкинаевну.
6. Старшего сержанта медицинской службы Самохину Марию Васильевну.
7. Старшего сержанта медицинской службы Пазущенко Валентину Евдокимовну.
8. Старшего сержанта медицинской службы Евдокимову.
9. Старшего сержанта медицинской службы Самохину Марию Васильевну.
10. Красноармейца Ширяина Ивана Ивановича.
11. Красноармейца Ширинкину Веру Петровну.

## НА ПОЛЕ БОЯ, В ОГНЕ ПОЖАРИЩА БУДЬ ВПЕРЕДИ, ВЫРУЧАЙ ТОВАРИЩА

пав в огневой мешок, были истреблены. Село взято нашими бойцами.

Весь свой богатый опыт капитан Тараненко передает молодым воинам, учит их как нужно истреблять немецких оккупантов.

Капитан Тараненко знаток своего дела. В пулемет он влюблен, и когда идет речь о пулемете, он весь преображается и говорить может долго, рассказывая о каждом винтике „Максима“.

Старший лейтенант И. Дригант.

# МЫ ГОРДИМСЯ ПОДВИГОМ СЕМНАДЦАТИ БОГАТЫРЕЙ

## ВЫПОЛНЯЯ НАКАЗ

Красноармеец  
Абдыбек БУТБАЕВ,  
участник боя у желез-  
нодорожной будки.

Посылая нас на фронт,  
казахский народ дал на-  
каз:

— Сыны наши! Будьте  
орлами! Беспощадно гро-  
мите ненавистного вра-  
га! Изгоните его с на-  
шей земли.

Верные своему народу,  
мы с честью выполняем  
его наказ — не щадя сил  
своих и жизни истребу-  
ляем проклятую немчу-  
ру.

Освобождая Старый  
Оскол, мы вступили в  
жаркий бой. Нас было  
семнадцать, а гитлеров-  
цев сотни. И мы победи-  
ли. Победили потому,  
что бились за правое де-  
ло, за нашу Родину.

Клянусь, что и впредь  
буду также беспощадно  
истреблять врага.

### РАССКАЗЫ, БЕСЕДЫ

Когда в подразделе-  
нии командира Тара-  
непко прочли балладу  
"Семнадцать" перед  
бойцами и командирами  
выступили бойцы  
Мегидов и Богатов с  
рассказом о боях в рай-  
оне железнодорожной  
будки.

\*\*\*

В подразделении, где  
заместителем команди-  
ра по политчасти тов.  
Сорокин провел бес-  
седы с бойцами о бес-  
смертном подвиге сем-  
надцати бойцов-героев.

Выступивший крас-  
ноармеец Филиппов сказ-  
ал:

— Героический под-  
виг семнадцати никог-  
да не будет нами забы-  
т. Он воодушевляет  
нас на то, чтобы силь-  
нее и беспощаднее бить  
врага.

В будущих боях мы  
в стократ отомстим  
немцам за наших бое-  
вых друзей.

### СТОЙКОСТЬ ПОБЕДИЛА

Сержант  
Тихон БАБКОВ,  
участник боя у желез-  
нодорожной будки.

Наши советские воины  
не испугались врага, не  
дрогнули перед ним в  
жарком бою.

Каждый из нас был  
верен присяге, Родине,  
великому Сталину и ду-  
мал только об одном —  
быстрые освободить Сла-  
вый Оскол.

На подвиги вдохновля-  
ли нас командиры-ком-  
мунисты тов. Глотов  
и Бондаренко. Они  
дрались самоотверженно.  
Их героизм вооду-  
шевлял нас, вселял в  
каждого веру в победу.

Нас оставалась горст-  
ка, но мы стояли. И  
стойкость победила.  
Враг был остановлен. Он  
не прошел в город на  
помощь своим выдохшим-  
ся частям.

### Любовь к оружию

Казах Сотай Осман в  
Красной Армии при-  
шел из солнечного Каза-  
стана. Молодой боевик энер-  
гично взялся за утебу.

Любит Осман свою тре-  
нировку. Все свободное вре-  
мя просиживает над ней,  
ухаживает, как за ребенком.

Однажды мне пришлось  
застать его за этим заня-  
тием. Прямо пот выступил  
у Османа на лбу.

— Что вы делаете т. Со-  
тай, — спросил я?

Стреляй надо, пробуй,  
улыбаясь ответил он. Со-  
тай знает цену прославлен-  
ной русской винтовки. Ес-  
ли за ней хорошо ухажи-  
вать, — говорит он, — то она  
в бою никогда не подведет.

И. Александров.

### В ГОСТИХ У БОЙЦОВ

Несколько концертов дал  
красноармейский ансамбль  
песни и пляски под руко-  
водством Добродеева.

Большое впечатление ос-  
тавляет песня «Чижовка» в  
исполнении артиста Камин-  
ского. С большой теплотой,  
проникновенно пел песню о  
Даепре артист Кириченко.

Исполненная ансамблем  
шуточная украинская песня  
«Кавуны» (музыка Лисицы)  
вызвала всеобщее одоб-  
рение. Немецкие обккупанты,  
захватив Украину, думали  
что им легко удастся ку-  
кать кавуны, но не так  
вышло дело. Фриц «кавуны»  
хотел покушать, а пришлось  
Катюшу слушать.

Эти слова вызвали у при-  
сутствующих громкий, за-  
душевный смех.

С большим мастерством  
были исполнены песни «Еду  
к любушке своей» (солист  
Парижский), «Солице пя-  
зенько» (солист Качилин),  
«Дуя — тонкоиря» (солист  
Хазин) и др. Хороша пляс-  
ка в исполнении Безгина и  
Мамонько.

Ответ. редактор  
Я. ФЕДОРЕНКО.

### ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

#### В ФОНД ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ

Усть-Каменогорск.  
Колхозники Восточ-  
ного Казахстана берут  
на себя обязательства  
засеять дополнительные  
гектары в фонд Главного  
Командования. Члены колхоза им.  
Крупской Тираспольского  
района решили дополн-  
ительно поднять 150  
гектаров целины и за-  
сечь их семенами из  
личных запасов.

#### ПОДЪЕМ ЦЕЛИНЫ

700 тысяч гектаров  
запасов и перелогов,  
10 тысяч гектаров це-  
лины будет распахано  
в этом году в Алтай-  
ском крае.

#### Н-ский авиационный завод



На снимке: слесарь-  
механик, комсомолец А. Е. Ни-  
китин, выполняющий ежеднев-  
но по 3 нормы.

#### МЕТАЛЛ СВЕРХ ПЛАНА

14 тысяч тонн ме-  
талла в фонд Главного  
Командования Красной  
Армии дали в прошлом  
месяце металлурги  
Магнитогорского ком-  
бината.

#### НОВЫЙ ЗАВОД

Город Н. В. строй-  
действующих предпри-  
ятий вступил новый  
 завод металлоконструк-  
ций. Выпущена первая  
 партия продукции — 4  
 железнодорожных мос-  
та.